

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.813 Segunda Época Jueves 6 de Mayo de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 95

MADRID

No pasa nada!

Bien nos parece, naturalmente, que el Gobierno no pierda la serenidad; pero también es menester que con hechos, y no con palabras, conserve en toda su integridad la energía.

Y que con la serenidad y la energía no le falte un solo momento el sentido de la realidad que le permita darse cuenta exacta de las cosas.

Porque presentándose el Gobierno a los estudiantes, diciéndoles lo que graciosa o justicieramente ha hecho por ellos, parece que entiende que hay alguna especie de conflicto planteado con la clase escolar, como tal clase escolar, y lo que hay sencillamente es un problema de orden público suscitado por quienes a toda costa se proponen turbarlo.

Más todavía: de lo que se trata, explotando la inexperiencia estudiantil, es de que se cree un estado de inquietud revolucionaria.

Los estudiantes que participan en el desorden son muchachos irreflexivos, fácilmente inducibles: los captadores e inductores están en el cuerpo del profesorado.

Y esto que le dice todo el mundo, lo debe comprobar el Gobierno. Y comprobado que sea, por los órganos legales debe echar la mano al cuello de esos catedráticos para que serenamente queden sus vilezas sancionadas.

El señor Iormo que en impasibilidad y sangre fría está superando al frío e imposible señor ministro de la Gobernación, ha dicho que no pasa nada; no pasa nada, cuando se interrumpe la circulación en las calles; cuando los edificios universitarios se convierten en trincheras y fuertes de la rebelión, cuando la bandera roja ocupa el puesto de la bandera de la Patria y se cuentan como consecuencia de semejante estado de cosas algunos muertos y crecido número de heridos.

No somos inclinados a los horóscopos; pero tal y como los sucesos se van desarrollando nos permitimos adelantarle el suyo al señor Iormo; el elemento arcaico de que se ha servido para llegar a la altura en que se encuentra, le marlará. Si el señor Iormo no se arrepiente y se enmienda, y ya es tarde después de las premisas que ha sentido, tememos, metafóricamente hablando, que antes de lo que él se figurara y deseara salga del misterio y no por su pie.

MIGUEL PENAFLOR

Aero-Popular

Bautismo del Aire

Conforme teníamos anunciado, ayer llegó a nuestra capital la avioneta «Junco» que había de iniciar los vuelos de «bautismo del aire» a los socios del Aero Popular.

El aparato, que salió de Sevilla a las ocho y cuarto, llegó a Granada una hora después, reanudando el vuelo en la vecina ciudad de los Cámines, a la una menos cuarto para aterrizar a la 1.15 minutos en el aeródromo del Aquilón.

Pilotaba la avioneta el experto aviador, señor Ernest Van Vloten y en calidad de pasajero venía el Director de la Unión Aérea Española, don José María Espinosa.

En el aeródromo fueron recibidos por el presidente del Aero Popular, capitán de Ingenieros don Antonio Fernández Hidaigo.

No somos técnicos en la materia para hacer una descripción, cual merece, del magnífico aparato; pero su mera contemplación, dice bien claramente cuál es el perfeccionamiento de estas máquinas voladoras, que más bien parecen pájaros en toda su sencillez exterior.

Llegada la hora de los vuelos, fueron numerosos los socios y otras personas que se trasladaron al campo de aterrizaje. Próximamente a las cinco, después de un vuelo de ensayo en el que el señor Van Vloten hizo gala de su pericia, ejecutando diversas acrobacias de indiscutible mérito y realizando un vuelo sobre la ciudad, dieron comienzo los que hemos quedado en llamar de «bautismo del aire».

En primer lugar, subió el joven don Enrique Vizcaino, socio del Aero Popular, a quien le correspondió por renuncia de los que le precedían entre los sorteados estas anteriores.

Después ocupó el aparato, nuestro compañero de Redacción señor Jiménez del Castillo y siguieron a éste, la señorita Conchita Luna, don José Navarro Burgos, don Manuel López Suárez, redactor de El Mediterráneo y don Antonio Carrión.

Importa mucho, para tranquilidad de los futuros aviadores, hacer constar que es tal la seguridad de estos modernos aparatos que ni por un momento dejan de responder al mando del piloto.

Así nos lo confirma nuestro compañero, que dicho sea de paso se muestra verdaderamente encantado de su proeza.

Indudablemente—alguna vez hemos de bombardearnos los periódicos—la Prensa estuvo ayer a gran altura: Unos quince metros próximamente, sobre el nivel de esta tierra de nuestros pecados.

NECROLOGÍA

Víctima de cruel enfermedad, a los diez y ocho meses, ha fallecido el precioso niño Eduardo Espinar López, hijo de nuestro buen amigo y paisano don Miguel Ángel Espinar y de Terry, Juez de 1.ª Instancia de Algeciras.

El señor Espinar que llegó anteayer sin conocer la enfermedad de su hijo, tuvo el consuelo de verlo antes de su muerte.

Al entierro, verificado en la tarde de ayer, y bajo cruz alzada de la Parroquia de San Pedro, asistió numerosa y selecta concurrencia, formando la presidencia el padre del muerto don Miguel Ángel Espinar, el Vicario General señor Ortega, el P. Aquilino Mariñas, O. P., el Hermano Atale, de las Escuelas Cristianas, el magistrado señor Aguirre, y el notario señor Monte rreal.

Damos el pésame al señor Espinar y a la abuela materna señora viuda de López Guillén.

Víctima de traidora enfermedad ha fallecido en Cuevas la preciosa niña Joaquina Peñañela Márquez, hija de don Francisco Peñañela Soler y de doña Julia Márquez Navarro.

Las encantadoras gracias que adornaban a la angelical criatura le conquistaron el cariño y simpatía de cuantos la conocieron, sentimiento general que se manifestó durante su enfermedad y en el acto del sepelio.

A sus afligidos padres, abuelos y de más familia, deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Los sucesos estudiantiles

La nota de los estudiantes católicos

He aquí el texto de la nota que la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid hizo llegar al Gobierno durante el Consejo del lunes:

«El excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha manifestado que los actuales disturbios estudiantiles deberán ser juzgados por la opinión pública. Nada más útil que proporcionar a ésta y a la vez facilitar al Gobierno elementos de juicio, relatando pura y simplemente los hechos acaecidos en la mañana de hoy, lunes, dentro del edificio universitario de la calle de San Bernardo.

Las clases se dieron con toda normalidad hasta poco antes de las doce, hora en que se presentó don Miguel de Unamuno rodeado de una cohorte de achulados tipos extraversitarios, armados de estacas. Comenzaron a proferir gritos subversivos y a repartir hojitas en las que se invita a los estudiantes a actuar revolucionariamente.

El señor Unamuno dió, desde lo alto de la escalera principal, un mitin revolucionario, con toda la crudeza de frases en él peculiares. Lo que después pasó es bien conocido, por haberse podido ver todo perfectamente desde la calle.

Es un hecho del mayor interés que dos estudiantes hayan tenido que mantener dura pelea en el salón rectoral del edificio con un profesor universitario, que ha de examinarnos dentro de breves días, pues dicho señor forcejeaba entre el grupo de elementos extraños.

También es de notar la ausencia de determinados catedráticos, cuyos alumnos, en forzada ociosidad por los claustros, se convierten en fácil masa de cualquier tumulto.

Como estudiantes asociados desde hace diez años, universitarios de siempre, protestamos contra el grupo de catedráticos y la reducida minoría de compañeros mal aconsejados por estudiantes «vitalicios», que en realidad no lo son, los cuales se alían con elementos extraversitarios para convertir la Universidad, sede serena de la investigación científica, en fortín de la revolución, al amparo de un fuero consuetudinario, que ahora vive para prostituir las aulas y hacer creer a las gentes que el lugar de la cultura se ha convertido en privilegiado refugio de la más tiránica incivildad.—La Federación de Estudiantes Católicos de Madrid.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 7-6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

Líbras 39.56

Francos 32.00

Dólares 8.14

Liras 99.60

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 761.0

Temperatura máxima 21.0

Idem mínima 13.6

Idem media 17.3

Humedad relativa media 74

Evaporación en 24 horas 2.7

Lluvia en 24 horas 0.0

Viento dominante SSW

Fuerza en metros por segundo 3.9

Nebulosidad Semi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 7 de mayo a las 7 horas:

El área de bajas presiones de Europa se extiende hoy en estrecha faja, desde Argelia hasta el occidente de Escandinavia. A su vez el anticiclón de las Azores se prolonga hoy hacia Islandia, por lo cual nuestra Península se halla expuesta a una corriente fría del Norte.

En la mitad Norte de España, fué, en general, considerable la nebulosidad y se registraron lluvias, especialmente abundantes en Cantabria y Galicia y Alto Aragón.

En los Estados Unidos, en Canadá, existen varias áreas ciclónicas, una de las cuales sitúa sobre la Península del Labrador, se extiende por el Atlántico, hasta el meridiano 30.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 27° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 1° en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy ha sido de 19°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante y mar marejada. Algunas lluvias.

Resto de España, vientos del cuarto cuadrante, y en el centro del día cielo con bastantes nubes bajas y algunos chaparrones aislados.

Aviso a los agricultores: Es de temer que se produzca alguna helada, sobre todo en la cuenca del Duero.

Aviso a los navegantes: Mar marejada en el Cantábrico y en las costas Baleares y Catalanas.

Ehonorabuna

Después de una larga temporada de ausencia ha regresado de Madrid completamente repuesto de la dolencia sufrida, nuestro querido amigo el culto médico de Sanidad Exterior don Miguel Solves, al que efusivamente felicitamos.

Los que viajan

Ha regresado de Murcia, en unión de su señora, el jefe provincial de Estadística, don Juan Guillén Ferrer.

Ha venido de Urracal el rico propleitario don José Díaz Serrano.

Enfermo

Guarda cama ligeramente indispuerto el médico de la Beneficencia provincial don Gabriel de la Cámara, cuya mejoría deseamos.

Ampliación de plazo

Ha sido prorrogado hasta el día diez del actual el plazo de matrícula para los exámenes libres en el Instituto.

Las fiestas de San Isidro

Las Compañías de ferrocarriles de M. Z. A. y Andaluces han establecido con motivo de la romería de San Isidro y demás fiestas de mayo en Madrid billetes de ida a la Corte y regreso a precios reducidos.

Desde Almería el precio del billete en primera clase es de 105.55 pesetas; en segunda, 78.65, y en tercera, 45.85.

Los billetes se expendirán desde el 10 al 14 de mayo, ambos inclusive, debiendo utilizarse.

A la ida, por todos los trenes con carruajes de la clase de los billetes, excepto los expresos y de lujo.

Al regreso, por igual clase de trenes de los días 15 al 30 de dicho mes, ambos inclusive.

Los viajeros procedentes de las estaciones de Granada-Andaluces, Iznalloz, Moreda, Almería, Géral, Guadix y Jódar, efectuarán el viaje de ida y regreso por vía Moreda Baeza.

También se expendirán los billetes de este servicio en los Despachos Centrales de la Compañía de Andaluces en Jaén (Bernabé Soriano, 19), en Málaga (Puerta del Mar), en Granada (Puerta Real, 2), en Almería (Paseo del Príncipe Alfonso, 25), en Guadix y Jódar, a las horas reglamentarias de despacho en los mismos.

Dice el alcalde

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde de la ciudad señor de Haro les manifestó que, había hablado con el ingeniero del Servicio de Aguas sobre las quejas formuladas por algunos vecinos de la barriada de los Molinos acerca de la falta de agua en la misma.

El ingeniero le expuso, y así lo confirmó posteriormente ante los reporteros que, en el mencionado barrio hay suficiente agua y que donde únicamente falta en la fontana existente frente al Pielato de la carretera de Nijar debido ello al mal estado de las cañerías; pero que, se ha referido a esperar unos días para proceder al arreglo total de todas las tuberías para asegurar el que dicha fontana no carezca de agua.

Clases nocturnas

Las clases nocturnas para obreros que venían celebrándose en las escuelas del Ave María del Puerto, a las siete de la tarde, comenzarán en lo sucesivo a las ocho.

Notas municipales

Don Francisco Zaragoza y otros vecinos del Paseo del Príncipe, solicitan no se lleve a efecto el traslado del tablado donde toca la música.

Se ha interesado del inspector mecánico y de alumbrado que presente un proyecto en el que se señalen las deficiencias que puedan existir en el alumbrado público de las barriadas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Carmen Hernández Gázquez, Luis Prados Parra, Guillermo Lao Lao, Francisco Granchar Rodríguez, José Arques Muñoz y Francisco Díaz Gómez.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Carrige Uroz, Antonio León Muñoz y Cecilio Oyonarte Rodríguez.

Defunciones: Antonio Amador Fernández y María Papis Gálvez.

Nuestros corresponsales

Desde Nueva York

EL MOMENTO POLITICO ESPAÑOL

Las noticias confusas y contradictorias que nos llegan de la actualidad política en España no permiten conocer de cerca el verdadero estado de la cuestión ni apreciar debidamente la importancia de los sucesos que se desarrollan en la escena política. Los cables aseguran un día que el general Berenguer, Conde de Xauen, abandonará el Gobierno para ocupar únicamente la Cartera de Guerra en un Ministerio prealitado por el Duque de Alba, hoy Ministro de Estado y después nos comunican que el jefe del Gobierno será el señor Cambó, el hombre de mañana, como se le definió a sí mismo el pensador y político catalán que habrá de ocupar su lugar en un eminentísimo lugar en nuestra historia contemporánea.

No creemos que haya terminado la misión política del general Berenguer, como jefe de Gobierno, en el cual se ha

revelado como hombre de gran serenidad, moderación, templanza, prudente energía y dotado de aquellas especiales cualidades que necesita un gobernante que ha de devolver a las cosas la constitucionalidad en suspenso por espacio de seis años, pero a la cual no se puede volver de manera radical y fulminante sin exponerse a crear conflictos de consecuencias aterradoras. El innegable espíritu de cordialidad que ha inspirado todos los actos del Conde de Xauen desde que recibió el encargo de constituir Gobierno es la suprema garantía del próximo restablecimiento del orden constitucional, que todos admiten como necesidad de la vida pública en todos los órdenes. La misma serenidad y calma con que procede dicen claramente que está en el camino que conduce a la normalidad sin irrucciones y sin imprudentes prisas. Su silencio es uno de sus mayores actos de gobernanje y el país lo reconoce así.

Pero al la Corona, por altas razones de su consejo creyera que debe modificarse el actual Gobierno, ya bajo la presidencia del Duque de Alba, ya bajo la del eminente hombre público catalán, la crisis se producirá en el momento más oportuno colocándose el bien de la Nación por encima de toda ambición y personalismo, por justo que sea, y aportando los llamados a compartir las responsabilidades del Gobierno la suma de todos sus talentos y experiencia, y lo que es más, la fuerza dinámica de un patriotismo inquebrantable.

El Duque de Alba y el señor Cambó traen a la vida política en esta nueva fase de restauración del orden y de reacción nacional la integridad de un nombre que no se ha gastado en el bizantinismo de los días de inutilidad parlamentaria y pueden erguirse sobre cumbres en donde no se han puesto los rayos de su prestigio personal. Sistemas antiguos y hombres del pasado con la carga de sus desastres y fracasos, no pueden ser invocados en la solemnidad de la hora presente porque el pueblo ha perdido en ellos la fe, y sin la confianza en sus propios destinos las naciones están condenadas a la decadencia y a la esclavitud. España necesita de fe eterna en hombres nuevos que no hayan tenido que lavarse en el Jordán.

Ya sea que continúe el general Berenguer, hombre de pensamiento y de acción, ya sea que le sucedan los hombres que el cable repetidamente nos anuncia, la opinión española podrá asegurarse a sí misma la confianza de que los intereses nacionales están bajo la custodia y salvaguardia del patriotismo y de la lealtad, y que en la hora de las grandes crisis lo que se necesita, más que hombres de una escuela política o de un programa de partido, son hombres de España, que por encima de los legítimos amores a la región, a las tradiciones y a las diferencias lingüísticas sepan colocar con firmeza y claridad los más altos ideales de la integridad nacional y el destino del país que puase en ellos su confianza.

De la confusión van surgiendo los hombres nuevos que necesita España, hijos suyos, nacidos en América, como el general Berenguer, o en regiones distintas de España, como el conde Xauen, Duque de Alba o el catalán D. Francisco Cambó.

MARCIAL ROSSELL.

Nueva York, Abril 1930.

Del Gobierno Civil

Dice el Gobernador

El señor Fontes Alemán, manifestó ayer a los periodistas que, había impuesto una multa de quinientas pesetas a cada uno de los dueños de los dos cafés de Berja donde la Guardia civil sorprendió partidas de juegos prohibidos.

A presencia de los informadores, el señor Fontes dió instrucciones al comisario de Vigilancia para que se evitara que, en una taberna existente en el camino que conduce al cerro de San Cristóbal, se promovieran escándalos y menos se tolerara que, dicho establecimiento se viera concurrido a altas horas de la madrugada.

Sensible desgracia

Un niño ahogado en una balsa

Ampliamos la referencia que publicábamos en nuestro número anterior sobre una sensible desgracia ocurrida en la barriada de La Cifalca.

El niño de seis años, Juan Segura Fernández, se dirigía a la escuela por las proximidades de una balsa situada en la finca denominada «Granja Agrícola» y llegó a aproximarse a dicha balsa teniendo la desgracia de caer dentro, donde pereció ahogado.

Una vez que se pudo después acercarse a pasar por el lugar de la desgracia vió el cadáver y dió aviso a las autoridades y demás vecinos, siendo poco después extraído el niño por varios de ellos.

El Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor.

En la tarde de ayer se verificó el entierro del infeliz niño, constituyéndose el acto una verdadera manifestación de duelo al que se asistieron todos los vecinos de la barriada.

En la Universidad de Granada

Pasado de moda...

El señor García Morente, de la Institución Libre de Enseñanza, Catedrático de la Central y hoy Subsecretario de Instrucción Pública, disertó el pasado domingo en el Paraninfo de la Universidad de Granada, por la que presenta su candidatura a Senador en las futuras elecciones.

De nuestro colega granadino Gaceta del Sur copiamos esta parte de la reseña:

«De exposición clara y fácil y de fondo bien ordenado, nos atravesamos sin embargo a poner varias apostillas a esta conferencia.

Nos desagrado aquel principio más de mitin electoral que de disertación científica sería, dirigida nada menos que al sabio claustro granadino.

No nos gustó la excesiva familiaridad de algunas, no pocas, frases. El señor García Morente debe hacerlo mejor sin menosprecio de la bella forma literaria, ni excesivo y meloso atildamiento.

Hablar de universidades francesas y alemanas de los siglos XVII y XVIII, de Grecia, de la Edad Media y no mencionar las Universidades de Salamanca y Alcalá en los siglos XV y XVI, sus métodos, sus éxitos, su fama por toda Europa, sus inmortales maestros, nos suena a viejo y pasado de moda, impropio de una inteligencia cultivada y de una autenticidad académica española. Ese era el criterio progresista vaupeleado por Menéndez Pelayo hace ya mucho tiempo.

Omitir a Dios en la educación del joven; ni citar siquiera una sola vez el principio religioso, haciendo el más espantoso de los vacíos a estas ideas como si pudieran, y debieran ser ajenas a la educación integral de nuestros adolescentes, no viene bien con la Subsecretaría de Instrucción pública de un país eminentemente católico. Es nuestro modesto parecer.

Y también el nuestro. Pero tienen la palabra los doctores derechos del Claustro granadino.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión permanente a las once de la mañana de hoy:

Sobre la mesa: Escrito de don Joaquín López Pérez reclamando de la constitución de la Diputación.

Ponencia del diputado señor Hernández Cerrá referente al nombramiento del ingeniero señor Carcaño.

De nuevo despacho. Expediente de concesión de ayuda de lactancia a un vecino de Lucámena.

Oficio del alcalde de Lijar solicitando la construcción del camino de Chercos.

Oficio del señor Depositario remitiendo nómina de remuneraciones y dietas del personal de Vías y Obras del mes de Abril.

Pedido de Farmacia del Hospital.

Escrito de María Gálvez Ibáñez, de Alcazeta, solicitando su ingreso en el Hospital.

Ingresos en el Manicomio.

Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de gastos del camino de Sierro del mes de Marzo.

Pedición de ingreso de varios excedentes.

Acta de recepción del pabellón y lavadero del Hospital.

Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de gastos del camino de Sierro de los meses de Enero y Febrero.

Nóminas del Tribunal de Niños de Gerona.

Cuenta de estancias de la Diputación de Barcelona.

Cuenta de estancias de Masilla por indigente de esta provincia.

Ingresos en el Hospital.

Auto del Juez de Vera sobre reclamación en el Manicomio de María y Juana Strven Caparrós.

Nómina de lactancia de Roquetas.

Oficio del ingeniero jefe de Obras Públicas remitiendo un escrito de don Ginés Segura y don Juan Bautista Parra referente a la construcción del camino de Huércal Overa a Pulpi.

Nómina del Tribunal de Niños de Granada.

Facturas: dos de don Eugenio de Bustos de 85 y 230 pesetas, por medicamentos.

Otra de Emilio Ortiz de 42.46 pesetas; otra de Ubaldo Abad de 95 pesetas; otra del «Diario de Almería» de 40.15 pesetas; otra de «La Cifalca» de 50.15 pesetas; otra de «El Mediterráneo» de 23.50 y 4 recibos de suscripción.

Escrito de don Ezequiel Gómez solicitando un quinquenio.

Escrito de don Francisco Lucas Salmerón sobre reclamación del contrato de la casa que ocupa el Instituto de Higiene.

Oficio de la Junta del Motor sobre adquisición de chassis.

Escrito de don Adolfo Téllez ofreciendo chassis.

Informe del señor Ingeniero en el proyecto de línea eléctrica del Almanzora y varios pueblos de Purchena.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Tratado Comercial

Madrid, 7 4 tarde. Se ha firmado el tratado comercial hispano-polaco.

Los Cuerpos de Correos y Telégrafos

Con motivo de la firma del decreto que deroga otro de la Dictadura por el que se modificaba la estructura de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, perjudicando al personal, hoy numerosos oficiales se reunieron en el despacho del director general de Comunicaciones, barón de Ríotova, tributándole una cariñosa ovación.

El director ofreció seguir laborando por el bienestar de ambos Cuerpos que tanto lo merecen.

Trató el Colegio de Huérfanos, y de sus propósitos de que se instale en terrenos de la Ciudad Universitaria.

Asuntos de Marina

El ministro de Marina dijo a los reporteros que estaba formulado el proyecto de concurso de comunicaciones marítimas entre la Península y Baleares, Fernando Pío y demás posesiones españolas.

Tiene actualmente la Compañía Transmediterránea.

Se persigue la mejora de los servicios sin gravar al Estado.

El concurso será corto.

Se someterá a la decisión de las Cortes.

Elogió el contralmirante Carvia la iniciativa de las Casas de Marinos que llevan camino de efectividad.

En la Presidencia

El general Berenguer recibió al señor Estrada, al infante don Fernando, capitán general de Madrid y gobernador militar de la plaza.

La jornada presidencial

Madrid, 7, 12 noche. El jefe del Gobierno recibió esta tarde la visita del Arzobispo de Tarragona, señor Vidal y Barraquer y de los exministros señores Calvo Sotelo y conde de Guadalhorce.

Con estos últimos estuvo conversando más de media hora.

A las nueve de la noche el general Berenguer abandonó su despacho para trasladarse a la Nunciatura con objeto de asistir al banquete que ofrece monseñor Tedeschini al Rey, al Gobierno y al Cuerpo Diplomático.

Parace ser que la visita de los exministros de la Dictadura al Presidente es la que tenían solicitada hace más de un mes; pero que unas veces por encontrarse ausente el Presidente y otras por no estar en Madrid conde de Guadalhorce y luego por la indisposición del señor Calvo Sotelo, no pudo celebrarse hasta ahora.

En la fecha en que solicitó haciendo la campaña en contra de ambos exministros estaba en todo su apogeo y seguramente la entrevista se solicitó para tratar de la defensa de los ataques que se les dirigían y solicitar el permiso para un acto público.

Conferencia del duque de Fernán Núñez

Mañana, dará su conferencia en el Colegio de Abogados, el duque de Fernán Núñez sobre el tema «La abogacía y su clientela de abolengo».

Las multas a «La Nación»

El periódico «La Nación», con testando a un sueldo de «El Liberal» en que se lamenta de una multa impuesta por la censura, dice que él por su parte desde que ha constituido el actual Gobierno ha sido multada cuatro veces.

Inspección de la medalla del Trabajo

El sábado, en el Círculo Mercantil, se impondrá la medalla del Trabajo, de plata, a los visitantes de comercio, don Santiago Sanz y don Agustín Mier.

Al acto asistirá el ministro del Trabajo señor Sangro.

Oposiciones

El día 14 comenzarán las oposiciones al cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

Se cubrirán cuarenta plazas.

Las cuatro primeras plazas podrán optar, previo examen, a cuatro vacantes que hay de cinco mil pesetas.

Información de Palacio

Comisión de Prelados

Madrid, 7 4 tarde. Una comisión de Obispos españoles, presididos por el Cardenal Prímado, cumplimentó al Rey.

Interesaron del Monarca los vis-

tantes su ayuda para el esplendor de los Seminarios; que redundan en beneficio de la Religión y de la Patria.

Despacho regio

Despachó con el Soberano el ministro de Marina, contralmirante Carvia.

Inauguración

Se ha celebrado hoy la inauguración del Colegio de Huérfanos de la Asociación de empleados ferroviarios; situado en terrenos de la Ciudad Universitaria.

Asistieron el Rey, el general Berenguer, los señores Matos y Sangro y Ros de Olano y las autoridades, más los miembros del Congreso ferroviario que se hallan en Madrid.

Se pronunciaron varios discursos. El Rey y felicitó a los ferroviarios. Recorrió después el edificio detenidamente.

Muerte por la Guardia civil

Madrid, 7 4 tarde. En la Casa de Campo, cuando hacía el relevo la pareja de la Benemérita que presta sus servicios en aquellos lugares, se encontró con tres desconocidos al parecer cazadores furtivos.

Les dió el alto; pero los desconocidos emprendieron la huida.

Perseguidos por los guardias, uno de ellos hizoles frente, amenzándoles con una barra de hierro que llevaba.

Entonces, el guardia Roque Hernández le disparó el fusil, matándole.

El muerto se llama Mariano Muñoz Zaro.

Los compañeros de la víctima niegan que hiciera frente a la pareja.

BARCELONA

Sobre la suspensión del mitin pro amnistía

Barcelona, 7. El gobernador ha escrito una carta a Rafal, diciéndole que la causa fundamentada de prohibir el mitin pro amnistía se el cetero de G. Biezo de aplicar por sí mismo esta clase de medidas y por lo tanto crear innecesaria dicha campaña.

Sentimiento por la muerte de Basilio Paraiso

La Cámara de Comercio acordó en sesión celebrada hoy que constara en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de don Basilio Paraiso, alma de las Cámaras de Comercio españolas.

Varias detenciones

Han sido detenidos Daniel Cardona y otros individuos los cuales fueron declarados en rebeldía porque pasaron la frontera francesa, estando reclamados judicialmente.

El fiscal estudia el caso por el está comprendido en el decreto de amnistía últimamente sancionado.

El estado de la infanta doña Luisa

Hasta dentro de unos días no se hallará completamente restablecida la infanta doña Luisa, esposa del Capitán general, infante don Carlos.

La clausura de la Universidad

El Rector ha confirmado la clausura de la Universidad y espera que sea por poco tiempo.

PROVINCIAS

Llega el general Hernández Heredia

Guadalajara, 7. Ha llegado el capitán general señor Fernández Heredia, quien cumplimentó a las autoridades.

El ilustrado militar visitó los monumentos más notables de la ciudad.

El Cardenal Prímado a Guadalajara

Guadalajara, 7. Mañana es esperado el Cardenal Prímado, doctor Segura.

Se le prepara un gran recibimiento.

Se hospedará en la finca que posee en esta el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar.

Huelga resuelta

Chorro, se cayó de la máquina en que iba trabajando el f. gero Alfonso González. Quizá se produjo la fractura de la pierna izquierda.

Ingresó en el hospital en grave estado.

Huelga de panaderos en Sevilla

Sevilla, 7. La población se ha visto sorprendida hoy con la huelga de panaderos.

Se formaron largas colas ante las tiendas para proveerse de tan indispensable elemento comestible.

Se produjeron algunos incidentes que se cortaron con la oportuna intervención de las autoridades.

En las panaderías trabajan los dueños y familiares; pero no pueden dar el rendimiento que requiere el abasto de la población.

A la llegada del pan de Alca de Gaudaira y de otros pueblos que envían diariamente su elaboración a Sevilla; el vecindario anebató la mercancía rápidamente.

Las autoridades confían en asegurar el abasto de la ciudad. A este fin se han dado órdenes a los alcaldes de los pueblos vecinos y también han sido preparados los equipos militares, el depósito de Intendencia y los cuarteles.

Asto social Agrario

Barco de Avila, 7. En el Coliseo La Unión, se celebró un acto social agrario, al que asistieron numerosas personas.

Los oradores abogaron por la unión de los agricultores para la defensa de sus derechos.

Por unanimidad fueron aprobadas las conclusiones.

El Congreso Ferroviario

Labor de ponencias

Madrid, 7 4 tarde. Continuaron hoy las secciones del Congreso ferroviario el estudio de las respectivas ponencias.

Después de los sucesos escolares

Dice el ministro

Madrid, 7 4 tarde. El señor Tormo manifestó esta mañana que se había firmado la autorización a los Rectores y Juntas de Gobierno de las Universidades para que puedan autorizar a su vez a los Tribunales examinadores del Bachillerato a fin de que se trasladen a los centros donde existan bastante número de examinados sin exceder los gastos de los consignados.

Añadió que por otra disposición se adelanta al 25 de mayo los exámenes del Bachillerato Universitario para quienes les falta aprobar un solo ejercicio de lenguas vivas u otras enseñanzas.

Se suspende la admisión en el examen de ingreso de los menores de once años.

Dice el general Marro

El ministro de la Gobernación expuso peraltita la tranquilidad en toda España.

En el Instituto del Cardenal Cisneros se registraron leves incidentes. Siguió diciendo que había invitado al señor Unamuno para que se reintegre a Salamanca, poniéndole

su disposición un automóvil, e ignoraba si había llegado ya.

Unamuno a Salamanca

En automóvil marchó a Salamanca el ex Rector de aquella Universidad, señor Unamuno.

Al abandonar el hotel, se negó a abonar el importe del alojamiento, alegando que lo pagaría la comisión que le invitó a venir a Madrid.

Clausura de Universidades

Santiago, 7. Como esta mañana se produjeron los incidentes escolares, el Rector decretó la suspensión de las clases, clausurando la Universidad.

Valladolid, 7. Los estudiantes promovieron hoy algunos alborotos, dando gritos.

El vista de ello, el Rector ordenó el cierre del establecimiento y convocó al Claustro para celebrar una reunión y adoptar acuerdos definitivos.

El atestado de la Policía

La Policía ha entregado el atestado inatado por los sucesos de la Escuela de Veterinaria y por los ocurridos en el interior de la Universidad Central.

En la relación de daños causados se consiguen los que experimentaron cinco industrias establecidas en la calle de San Bernardo, a quienes las pedradas les causaron perjuicios calculados en cientos de pesetas.

También se hace constar haber resultado heridos Ramón López, obrero; Emilio Vázquez, empleado; F. del Rocio, bsdal de la Universidad y Dionisio Castro, guardia de Seguridad.

Además se consigna que los guardias tuvieron que romper puertas para llegar a la azotea del edificio, derribaron tabiques y destruyeron la maquinaria de un reloj.

Universidades clausuradas

Continúan clausuradas las Universidades de Granada, Valencia y Barcelona.

Le que dice Sbert

El célebre estudiante Sbert ha manifestado que la Federación Universitaria de Estudiantes no puede tomar parte en el actual movimiento escolar, que carece de toda finalidad.

Tumultos en Valencia

Informan de Valencia que la Federación de Estudiantes Católicos ha protestado contra los sucesos de arrollados en esta capital.

Redacción apedreada

Un grupo de estudiantes apedreó la redacción del «Diario de Valencia» rompiendo los cristales.

Los agentes de la autoridad disolvieron los grupos levantiscos.

En el Ayuntamiento de Madrid Protesta de Saborit

El Ayuntamiento de esta Corte se ha reunido en sesión permanente.

El concejal socialista Saborit protestó contra los sucesos escolares calificándolos de atropellados algaradas en la vía pública que no reportan utilidad alguna a nadie.

Manifestó que en vez de castigar a los estudiantes, se debe castigar a sus inductores.

Todos los concejales se asociaron a esta protesta.

El alcalde la agradeció, expresando que el Gobierno seguirá resuelto el camino de la normalidad venciendo cuantos obstáculos se le ofrezcan.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EL NIÑO Eduardo Espinar López subió al cielo a las 6 de la mañana de ayer 7 de los corrientes, a los 18 meses de edad. Su afilgado padre don Miguel Angel Espinar y de Terry, Juez de primera instancia de Algeciras; sus abuelos doña María de los Dolores de Terry Edwards, doña María del Rosario Quesada García, viuda de López Guillén, y don Antonio Miquel Espinar Espinar; hermanos, don Miguel Angel, doña María de los Dolores, don José María, don Rafael y don José y don Eduardo López Quesada; tíos, don Francisco Javier Espinar y de Terry, demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida. Almería 8 de Mayo de 1930.

Reunión de los elementos integristas

Murcia, 7. Se ha celebrado la Junta general del partido integrista local.

Se ratificó a la confianza a la Directiva.

Se dió cuenta de los trabajos, para lograr la inteligencia con otros importantes elementos católicos de esta capital, a fin de actuar en la vida pública con arreglo a las últimas introducciones del Primado.

EXTRANJERO

La situación en el Indestán

Bombay, 7. Los elementos indostánicos han acordado protestar contra la detención de Ghandi.

Com este motivo se han producido algunos motines.

Los terremotos de Rangoon

Londres, 7. Por noticias recibidas de Rangoon se sabe que los terremotos han producido en aquella región siete mil víctimas.

El Gobierno ha enviado urgentes remedios para socorrer a los damnificados.

Cuarenta y cuatro muertos y numerosos heridos

Tejas, 7. Se ha desencadenado un horrible ciclón que ha causado cuarenta y cuatro muertos y centenares de heridos.

Los daños materiales son de gran consideración.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada

Es la Academia de Jurisprudencia

En la Academia de Jurisprudencia se celebró una reunión bajo la presidencia del señor Ossorio y Galdaroz para continuar discutiendo la memoria sobre la Constitución española.

Hizo uso de la palabra el señor del Moral que arremetió violentamente contra los elementos conservadores.

Después habló el señor Bergamín. Comenzó diciendo que iba a hacer confesión general. Dice que siempre defendió la Constitución del 76, que era un pacto entre el Rey y el pueblo

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Vapores correos franceses De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur et Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, de hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA Salidas de Almería el 12 de Mayo de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Almería el 22 de Mayo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Almería el 12 de Junio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PEBIGOS DE TERCERA De 18 años cumplidos en un solo 227.50 pts. incluido impuestos De 3 a 18 sin cumplir un medio 267.50 pts. Idem Idem Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermédica y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y al trazo es imponente. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Gamagatos especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA GLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO A MARSELLA AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cédulas en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se desgran dos días antes de la salida de cada vapor, a saber: E están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Alvará del Príncipe, 71. - ALMERÍA y Getano del Muelle, 21 y 23. - MÁLAGA.

Habla a continuación el señor Vega que empieza diciendo que va a rebatir las alocuciones que se le han hecho. Al hacer alusión a la cultura del auditorio, se produce un buen escándalo.

La visita de Guadalupe y Sotelo al Presidente

El jefe del Gobierno recibió la visita de los exministros de la Dictadura conde de Guadalhorce y Calvo Sotelo quienes fueron a darle cuenta de la constitución del partido de Unión Monárquica y de sus propósitos de celebrar una asamblea el día 25 del corriente para constituir el partido, oficialmente.

El general Berenguer les manifestó que le compiacía mucho la existencia de un nuevo partido monárquico, que lo consideraba como una agrupación más, pues el Gobierno es ajeno a toda política de partido.

Creo sin embargo—les expresó—que en vez de crear una asociación aislada, se debían reunir todos para alcanzar en las elecciones una mayoría que represente los verdaderos sentimientos del país.

Lamentó no poder autorizar la asamblea que pretendía celebrar el 25, pues es criterio del Gobierno suspender por ahora todo acto político. En vista de esto Guadalupe y Calvo Sotelo continuarán trabajando para constituir en provincias el partido y designar las personas que han de dirigirlo.

Propósitos gubernamentales

Se decía esta noche que los propósitos del Gobierno son de mantener la suspensión de los actos políticos hasta tanto que terminen los exámenes en las universidades, para evitar que se toman como pretexto por los escolares para formar tumultos.

Reunión importante

Esta tarde, a consecuencia de una notificación del doctor Marañón se han reunido en casa del exministro señor Villanueva elementos socialistas, republicanos y liberales, asistiendo entre otros los generales Riquelme, Aguilera y los señores Sánchez Guerra, Melquíades Álvarez, Marcelino Domingo, Alejandro Lerroux y otras personas.

Los reunidos tomaron acuerdos que no han trascendido al público.

En el Palacio de la Nunciatura

En el palacio de la Nunciatura, se celebró a las nueve de la noche el banquete ofrecido por el Nuncio Apostólico al Rey, al Cuerpo Diplomático y al Gobierno, con motivo de celebrarse el tercer centenario de la instalación de la Nunciatura en el edificio que ocupa.

El Monarca asistió vistiendo el uniforme de Capitan general de la Armada, de gran gala.

Concurrieron muchos diplomáticos y el Gobierno.

A la hora de los brindis, el Rey se levantó, poniéndose todos los comensales en pie, y tomando una copa de vino se la bebió en medio de silencio absoluto.

Al salir del banquete el ministro de Justicia fué interrogado por los periodistas a quienes dijo que la fiesta había resultado grandiosa.

Terminado el acto a las 12:30, el Monarca, acompañado del duque de Miranda, se dirigió a Palacio.

Una apuesta de resultado trágico

Ferrol, 7. Cuando varios amigos se hallaban pescando en la playa, de la Robla, uno de ellos llamado Jesús Fernández, se apostó que se tragaba un pez vivo.

Los compañeros aceptaron la apuesta.

Jesús tomó el pez e intentó tragárselo, con tan mala fortuna que desatósele a través de la garganta, muriendo asfixiado.

Los esfuerzos de los compañeros para salvarlo resultaron inútiles.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Nuestros colaboradores

Cierre de una fábrica de divorcios

Por desgracia, las naciones avanzadas en el camino del divorcio...

El asunto de la fábrica de divorcios, que hace unos meses, sobre todo, es candiloso...

El procedimiento de fabricación era sencillo. El derecho canónico autoriza a formular demanda de nulidad de matrimonio...

do a hacerlo; aún fraguándolo, no lo hubieran podido cometer, el amparo de la ley.

Pero para otros casos el remedio hubiera sido demasiado fuerte. La Sagrada Congregación de Sacramentos ha remediado el mal...

Algunos matrimonios habrán terminado acaso mediante este procedimiento, en vergonzosos, a pesar de las sentencias así adquiridas...

SE ARRIENDA

una venta con Inmejorable local y grandes cuartos en el emplazamiento de las carreteras de Huércal de Almería y Granada...

Correo de la Provincia

Cuevas del Almanzora

Los Estanislao. El pasado día 2 realizaron los Congregantes de San Estanislao una excursión a esta ciudad.

A las nueve y media llegaron, acompañados de su director R. P. Rodríguez, veintitrés excursionistas...

A las cinco de la tarde se celebró una velada a beneficio del Hospital de Santa María Magdalena, en el teatro Eche-garay...

Quien de derecho entiende, sabe también que las sentencias matrimoniales nunca pasan a tener el valor de cosas juzgadas...

Hoy el escándalo ha cesado. Hubiérase quitado en la competencia del juez el título del cuasi domicilio...

Rey de los judíos! Paso, paso al Rey de los judíos!

Simónides les miró y dijo con voz grave: — Cuando esos sean hombres, oh hijo de Har, ¡qué desgracia para la ciudad de Salomón!

Una escuadra de legionarios, vistiendo brillantes armaduras, seguía en apretadas filas, tranquilos e indiferentes.

Después venía el Nazareno. Era casi cadáver. A cada paso vacilaba como si fuese a caer.

Cuatro soldados le custodiaban para llevarlo a la gárgula, que, a pesar de él, se abría paso a intervalos hasta él, hiriéndolo con las bayonetas...

— ¡Oh, Señor! — exclamé ardentemente el anciano. — ¡Permitidme que le vea otra vez, una vez todavía!

— ¡Oh, qué día más terrible para el mundo!

Pocos momentos después la comitiva se había acomodado detrás de la esquina de la casa.

— ¡Oh, Señor! — exclamé ardentemente el anciano. — ¡Permitidme que le vea otra vez, una vez todavía!

— ¡Oh, qué día más terrible para el mundo!

Pocos momentos después la comitiva se había acomodado detrás de la esquina de la casa.

— ¡Oh, Señor! — exclamé ardentemente el anciano. — ¡Permitidme que le vea otra vez, una vez todavía!

— ¡Oh, qué día más terrible para el mundo!

Pocos momentos después la comitiva se había acomodado detrás de la esquina de la casa.

— ¡Oh, Señor! — exclamé ardentemente el anciano. — ¡Permitidme que le vea otra vez, una vez todavía!

— ¡Oh, qué día más terrible para el mundo!

lada «La Sobrina del Cura» arreglada para hombres solos con el nombre de «El Tomarón».

El inspirado poeta don José M. Alvarez de Sotomayor accediendo a requirimientos de los congregantes...

A los diez de la noche emprendieron su regreso los excursionistas muy reconocidos por las reacciones de que fueron objeto.

Detención del autor de lesiones. La Guardia civil de este pueblo detuvo a Manuel Torrecillas Lozano...

Infracción de la Ley de caza. La Guardia civil ha detenido a Joaquín Bautista Cabrera...

Un robo. El vecino Francisco Sánchez Omos denunció ante la Guardia civil que al regresar a su domicilio sito en el cortijo de Lorite...

Instituto Dental ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano ODONTÓLOGO MÉNDEZ NÚÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

VIDA RELIGIOSA SANTOS DE HOY, JUEVES. Nuestra Señora de los Desamparados.

Mesa de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Jubileo Circular Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Sebastián.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen...

Noticias

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY - ETAT

Se solicita, leche completa para de los padres. Razón: Molino Cero, 3.

Caldo de cereales Vigor Este sabroso y nutritivo Caldo extracta mente vegetal...

Si va usted a Sevilla No deje de hospedarse en el Hotel Sevillana. San Eloy, 39 - Sevilla.

De la Casa Antiveri S. A. es el mejor sustituto del vino. La mejor bebida para los niños y enfermos de las vías digestivas.

Diego Vázquez Real, núm. 79. ALMERIA Transportes - Aduanas CORRESPONSALES

Barcelona. LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ, Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES

TRIBUNALES Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista del incidente de apelación en la causa núm. 107 del año 1929 procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia...

Sección segunda. Vista del incidente de apelación en la causa núm. 71 del año 1929 procedente del Juzgado de Huércal Overa...

LA "GACETA" Madrid, 7 4 tarde. La «Gaceta» de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden circular de la Presidencia disponiendo que los ministros y Gobiernos civiles, y las autoridades y entidades que poseen en depósito diplomas de concesión de 12 Medallas de homenaje a los Reyes...

Real orden adjudicando el premio de Arte de oratorio al forjador don Jaime Pascual y arquitecto don Alfonso Giménez.

— El yermo de Huanmá — marmuro Ben Har. — ¿Cuál? Le he visto — repuso Simónides.

Y añadió, después de una pausa, durante la cual había examinado al orgulloso pontífice: — Ahora estoy convencido. Con la seguridad que proviene de la conciencia iluminada...

— ¿Dónde están tus legiones, hijo de Har? — Preguntó a Hannás: él puede contestarte mejor que yo.

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

— ¿Habla a Baltasar, te lo ruego, y vayanse. Ahora viene la haza de Jerusalén.

Estonces dijo: — Yo veo algunas mujeres que se adelantan llorando. ¿Quiénes deben ser?

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

— ¿Habla a Baltasar, te lo ruego, y vayanse. Ahora viene la haza de Jerusalén.

Estonces dijo: — Yo veo algunas mujeres que se adelantan llorando. ¿Quiénes deben ser?

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

— ¿Habla a Baltasar, te lo ruego, y vayanse. Ahora viene la haza de Jerusalén.

Estonces dijo: — Yo veo algunas mujeres que se adelantan llorando. ¿Quiénes deben ser?

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

— ¿Habla a Baltasar, te lo ruego, y vayanse. Ahora viene la haza de Jerusalén.

Estonces dijo: — Yo veo algunas mujeres que se adelantan llorando. ¿Quiénes deben ser?

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

— ¿Habla a Baltasar, te lo ruego, y vayanse. Ahora viene la haza de Jerusalén.

Estonces dijo: — Yo veo algunas mujeres que se adelantan llorando. ¿Quiénes deben ser?

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

— ¿Habla a Baltasar, te lo ruego, y vayanse. Ahora viene la haza de Jerusalén.

Estonces dijo: — Yo veo algunas mujeres que se adelantan llorando. ¿Quiénes deben ser?

— ¿Qué! ¿I fele? — Todos, menos esos dos. — ¿Entonces todo está perdido y ha de morir ese buen Hombre?

Sulfato de Cobre Inglés Superior EN SACOS PRECINTADOS DE ORIGEN. — PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA Espartos de Andauca S. A. MALECÓN DE ABELLAN, 1. ALMERIA

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA" SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Curas Maravillosas se consiguen empleando las curas vegetales de el Abate Hamón. Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre...

AZUFRES AMERICANO TERRON 99% DOBLE CERNIDO 99% Floristella Extra Italiano SUBLIMADO FLOR FUNDIDO Y MINERAL DE LAS BALSAS DEGADOR SULFATO DE COBRE AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

Balneario «Diana» BAÑOS TEMPLADOS.

SASTRERÍA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11 ALMERIA Dr. RAFAEL ARAEZ Oculista

Folleto de LA INDEPENDENCIA (134) BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

Rey de los judíos! Paso, paso al Rey de los judíos! Simónides les miró y dijo con voz grave: — Cuando esos sean hombres, oh hijo de Har, ¡qué desgracia para la ciudad de Salomón!

Entonces, como si adivinase sus sentimientos o hubiese oído la exclamación, el Nazareno volvió su demacrado rostro hacia él y posó sus ojos consecutivamente en los que formaban aquel grupo.

— El yermo de Huanmá — marmuro Ben Har. — ¿Cuál? Le he visto — repuso Simónides. Y añadió, después de una pausa, durante la cual había examinado al orgulloso pontífice:

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos los siguientes testimonios:

UBEDA, 28 de marzo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60 Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo el gusto de decirle que, al reproducirse mi hernia inguinal izquierda, operada dos veces en poco más de dos años, determiné usar sus aparatos del Método C. A. BOER, encontrándome ahora completamente bien: Le doy las gracias por lo que ha hecho conmigo y me ofrezco de Vd. afmo. s. s. JOSE BACA VALERO, Alamillo, 27. UBEDA (Jaén).

Escusa, 2 de mayo. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. —Muy señor mío: No sé en qué forma darle las gracias por su Método y sus tan buenos Aparatos los cuales me han devuelto la salud haciendo de mí otra persona. Para que otros herniados puedan aprovecharse como yo, y otros amigos míos, de las ventajas de los aparatos C. A. BOER, le autorizo a publicar esta carta. Su muy agradecido, s. s. Lázaro López, en Escusa (G. anada).

HERNIADO Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en:

Granada, miércoles 7 mayo, Hotel Paris. Motril, jueves 8, (solo por la mañana), Hotel Regina. ALMERIA, viernes 9 mayo, HOTEL SIMON. Guadix, sábado 10, Fonda Comercio.

Medicamento de Familias

Las instrucciones que encontramos en el envase de este preparado que afecta de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada en Real orden por las Ilustres Juntas de Sanidad de Madrid y de Oviedo, por el Ministerio de Fomento de Sanidad y de Instrucción Pública, por el Consejo de Sanidad de Madrid y de Instrucción Pública, por el Consejo de Sanidad de Oviedo, por el Consejo de Sanidad de Valencia, por el Consejo de Sanidad de Murcia, por el Consejo de Sanidad de Alicante, por el Consejo de Sanidad de Castellón, por el Consejo de Sanidad de Tarragona, por el Consejo de Sanidad de Gerona, por el Consejo de Sanidad de Lérida, por el Consejo de Sanidad de Barcelona, por el Consejo de Sanidad de Valencia, por el Consejo de Sanidad de Murcia, por el Consejo de Sanidad de Alicante, por el Consejo de Sanidad de Castellón, por el Consejo de Sanidad de Tarragona, por el Consejo de Sanidad de Gerona, por el Consejo de Sanidad de Lérida, por el Consejo de Sanidad de Barcelona.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anaqueles - A los niños

A los disenterías, cuya cura es sencilla con el remedio establecido por el doctor Vivas Pérez, curado en siempre.

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de poderse en forma de un remedio.

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE BOCA, CÓLERA y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS e INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS y CUANTOS LOS USARON DESDE HACER 50 AÑOS EN LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pléjase en las Farmacias más acreditadas. Vendas y Papeles de Salicilato de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). — Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 890). — Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.3. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18. Continúa el expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). — Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 23.35. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

CALLICIDA PIZA

Extrae rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durazos. No motiva inconvenientes de otro tipo. Amplias y de los líquidos en general. Es económico. 128 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 16 de Mayo Vapor LA BOURDONNAIS DE LA SALLE 11 de Junio Vapor LA BOURDONNAIS ROUSSILLON 5 de Julio Vapor LA BOURDONNAIS 10 de Agosto Vapor LA BOURDONNAIS 17 de Septiembre Vapor LA BOURDONNAIS. Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO. (Apartado, número 14).

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS cura rápida e instantánea con Pomada IRIS

UNA POCITA CALLA EN PENA y DURA. Dep. Vda. de Vivas Pérez

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45. Estación H. Overa para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha a las 16. Cuevas para Almería por Garrucha a las cinco. Almería para Canjáyar, a las 16. Canjáyar para Almería, a las 6'30. Almería para Huéctia por Alhama, a las 16. Huéctia para Almería por Alhama, a las siete. Almería para Lubrin, a las 16'30. Lubrin para Almería, a las 7'15. Turre para Estación H. Overa, a las 8'30. Estación H. Overa para Turre, a las 16'10. Almería para Fondón, a las 18'15. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las diez. Berja para Almería, a las 17. Almería para Adra, a las 18'15. Adra para Almería, a las 7'30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 16'30. Albox para Almería, a las 6'15. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13'45. Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las siete. Cartagena para Garrucha, a las 13'15. Garrucha para Cartagena, a las 5'30. Cuevas para Casita Verde, procedente de Cartagena, Aguilas y Mazarrón, a las 6'15. Casita Verde para Cuevas, ídem ídem alas 17'30.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 48.852.936,16 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID Sucursal de Almería Dirección (Telefónica) BANESTO Postal: A PARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO A un mes. 3 por 100 A tres meses. 3,1/2 >>> A seis meses. 4 >>> A un año. 4,1/2 >>> Cuentas corrientes a la vista, con un interés anual de 2,1/2 por 100 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA y BOLSA Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

ALAMBRE BELGA Y Tubos reforzados PARA PARRALES Grandes existencias Precios económicos Almacenes de Ferretería EL YUNQUE J. SANCHEZ PICON ALMERIA

Coches para Niños Las mejores de la fábrica «La Carrocería Infantil» San Sebastián (ALZA) Representante en ALMERIA: Granada, 53.

Establecimientos benéficos Servicios médicos En el Hospital Guardia para hoy: Médico, don José Alférez Litola; practicante, don Juan Haro Martínez. Retén: Practicante, don José Plaza. En la Casa de Socorro Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez; practicante, don José Oliver.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Comités paritarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Obispo, 5, pral. de 5 a 7 de la tarde. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

MUNDO GENERAL DE ESPRIMO (Sociedad Anónima) 4 TOMOS. Este tomo contiene los datos de España, Portugal y Francia. Incluye mapas y estadísticas. Precio: 1.500 pesetas en total.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Ant. A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Jaén, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tarragona. Infanta Isabel de Borbón. Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes espaciales de 4 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por persona. Para Santiago Cuba, Habana y New York salida del puerto de Almería el día 22 Mayo el vapor Manuel Arnús. Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal Colón salida del puerto de Málaga el día 28 de Mayo el vapor BUENOS AIRES. Para Barcelona DIRECTO, salida del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor Infanta Isabel de Borbón. Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica en la Calle de la Victoria 4.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos —la BIBLIOTECA PATRIA— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medite y acuda a suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate de modo especial con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el materialismo, que ensucian y corrompen a la juventud. Suscripción: tres números no se debe para luego, pues no lo haría, cortando y remitiendo al Sr. D. Policarpo Director de «BIBLIOTECA PATRIA», Calle de Ferraz nº 2, Madrid (28).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que ensucian las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual se le recibirá una novela cada mes, quedando obligado a pagar mensualmente. Precios de suscripción: En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 >>> Extranjero un trimestre. 15'00 >>> Número del día. 0'15 >>> Número atrasado. 0'25 >>>

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción: En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 >>> Extranjero un trimestre. 15'00 >>> Número del día. 0'15 >>> Número atrasado. 0'25 >>> Esuelas mortuorias y de aniversario

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premias con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hacer de imitaciones. Pida SÁNDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Sardineiro», de Avilés con carbón. BUQUES DESPACHADOS Ninguno.

PRENSA OFICIAL Boletín oficial Publica el del martes: Señalamiento de sesiones de la Comisión provincial. —Anuncio de subasta de electos en Aduanas. —Edictos electorales y municipales de Almería, Marfa, Siero, Tijola, Serón, Albox, Huércal Overa y Tabernas. Anunciar en este periódico es asegurar la realización de negocios de toda clase